



Referat fra fellessamling for styrene i pensjonistforeningene i Vesterålen og Lødingen torsdag 8. juni 2023 i Kommunestyresalen Øksnes.

Lokalene i Øksnes rådhus åpnet kl. 10:00 og fra arrangøren var det satt ut kaffe, med mye godt tilbehør og velsmakende kaker til avnydelse før møtet skulle starte. Det var Myre kirkegårdsforening som hadde ansvaret for den gode bevertningen. Det var Øksnes kommune som leverte teknisk arrangement og lydanlegg.

Kl. 11:00 Møtet ble åpnet av leder i Øksnes pensjonistforening, **Staale Meløy**, som ønsket velkommen til dette fellesmøtet, der det var framført 39 representanter for styrene i 11 foreninger i regionen.

Han framholdt bl.a. at vi i denne forsamlinga er talerør for regionens om lag 7000 innbyggere i alderen 65 år og oppover, sjøl om dessverre ikke alle er medlemmer i en pensjonistforening. Potensialet for flere medlemmer er stort, men uansett er vi ut fra vårt medlemstall det største talerøret for denne aldersgruppen i regionen. Han minnet videre om vår mangfoldige funksjon i lokalsamfunnet, sosialt og eldrepolitisk. Vi er en partipolitisk uavhengig organisasjon, men til høstens kommune- og fylkestingsvalg, må vi jobbe for å få på plass representanter som vi vet vil jobbe for en bedre og verdig eldrepolitikk i kommunene og fylket.

Til deling av utgiftene til arrangementet, minnet han på om at egenandelen på kroner 100,- som kunne betales til oppgitte bankkonto eller vipps.

Deretter inviterte han til å synge bursdagssangen til leder av Eidsfjord PF, **Lillian Grøsnes**, som fylte år i dag.

Så sang forsamlingen «Pensjonistenes velkomstsang», akkompagnert av 4-mannsensemblen «**Gutan**», Øksnes PFs faste musikanter, som stilte opp med musikk og sang også på dette fellesmøtet – til stor glede for alle de framførte.

Kl. 11:05 Ordfører i Øksnes; **John Danielsen**, fikk så ordet og ønsket forsamlingen hjertelig velkommen til møtet og til Øksnes kommune. Han redegjorde om kommunens arbeid og virksomhet og om pensjonistenes mulighet til å delta i samfunnslivet og ha innflytelse i det politiske liv i kommunen. Øksnes har ca 500 ansatte og en omsetning på om lag ½ milliard NOK i året. Han redegjorde spesielt for arbeidet med nytt bassengbygg og skole/kulturkvartalet, der seniorene får eget lokale. Danielsen avsluttet med å ønske til lykke med møtet og arbeidet videre og møteleder Staale Meløy takket ham for talen.



- Kl. 11:20 **Anne Karine Innbjør**, styremedlem i Pensjonistforbundet Nordland, framla hilsen fra styret i Nordland og overrakte blomsterhilsen til møtet, hvorfor møteleder takket på vegne av alle foreningene.
- Kl. 11:25 Pågående Sykehusutredning Helse Nord RHF ble presentert i innledninger ved lederne i Brukerutvalgene for Nordlandssykehuset og Helse Nord, **Paul Daljord** og **Knut Hartviksen**. Dette innslaget i møtet ble framskyndet i programmet, fordi innledeerne måtte nå et annet møte.

Paul Daljord var første innleder og opplyste at den 9. november 2022 ga helseministeren ordre om å utrede en endring i tjenestestrukturen: bakgrunnen var endringene i demografien og rekrutteringsproblematikken i sykehusene. For Nord-Norge ville det i det inneværende året 2023 eksempelvis være flere mennesker i aldersgruppa 65+ enn det er ungdommer. Han mente at reduksjon i akuttavdelingen med konsekvenser for fødeavdelingen ved Stokmarknes sykehus ikke er aktuelt. For øvrig hevdet han at kommunene trenger mer helsepersonell. Sykehusene er spesialistbasert og det er ingen «allmennleger» i sykehusene lengre. Demografiendringene innebærer at sykehusene må jobbe på en annen måte enn i dag.

Knut Hartviksen viste blant annet til at det er 4 helseforetak i Nord-Norge. Enig i at det er aktuelt med kutt i tilbudene. Små fagmiljøer er sårbare og kanskje er det aktuelt med «mentorsykehus» som en form for «legebank». Når det gjelder fødeavdelingene, kan det vær aktuelt med nedlegginger der det er svært få fødsler i løpet av et år – men ikke Stokmarknes, der fødselstallet kan forsvare å holde fagpersonellet. Han kommenterte også samhandlingen mellom sykehus og kommunene, som kan forbedres. Et problem for utnyttelse av kapasiteten i sykehusene, er at altfor mange ikke møter opp til timeavtalene. Økonomien/de økonomiske rammene for sykehusene, ble også tematisert.

Begge innledeerne påpekte at de vil jobbe for å opprettholde det meste av tilbud som vi har i dag.

Møteleder **Staale Meløy** takket for innledningene og påpekte pensjonistforbundets betydning, engasjement og ikke minst tyngde i debatten om strukturen i helsesektoren og sykehusstrukturen ikke minst. Han ga så ordet fritt til kommentarer og spørsmål.

Til kommentarer og kritiske spørsmål hadde følgende ordet: *John Helmersen (Sør-Andøy), Solveig Sande (Lødingen), John Danielsen (ordfører Øksnes), Halvdan Kristiansen (Sør-Andøy)*. I kommentarene framkom bl.a. viktigheten av at de som i brukerutvalg og styrene skal representere befolkninga har en aktiv og synlig opinion bak seg – slik pensjonistforeningene kan være ikke minst.

Fra innledeerne ble det vist til at det er etablert et såkalt strategisk samarbeidsutvalg mellom kommunene og Stokmarknes sykehus for å få til



bedre samarbeid og samforståelse innenfor rammen av samhandlingsreformen. Det var til dels dårlig deltakelse fra kommunene i dette, så langt.

Møteleder takket så av innleiderne og ga dem et eksemplar av «Øksneskruset».

«**Gutan**» spilte så opp til allsang av sangen «Vesterålen».

Kl. 12:10 Møteleder tok opp punktet om kort presentasjon av hver deltaker og foreningsaktivitet ved ledere.

- Andenes Pf v/leder Åshild Myhre: 80 medlemmer - 30-40 deltar i møtene.
- Sigerfjord Pf v/leder Åshild Mikalsen: har 60 medlemmer – 30-35 aktive.
- Straume Pf v/leder Charles Johnsen: har 69 medlemmer.
- Bø Pf v/leder Finn Eirik Nyheim: har 37 medlemmer – 10-15 aktive.
- Sortland Pf v/Svein Flaaten: har ikke leder ennå, men styre som fordeler oppgavene. 130 medlemmer – 14-16 aktive.
- Maurnes Pf v/Ronald Hansen (nestleder): har 23 medlemmer – 10-12 aktive.
- Sør-Andøy Pf v/leder John Helmersen: har 91 medlemmer – 25-35 aktive.
- Hadsel Pf v/leder Anne Karine Innbjør: har 140 medlemmer – og godt frammøte.
- Lødingen Pf v/leder Solveig Sande: har 132 medlemmer og godt frammøte.
- Eidsfjord Pf v/leder Lillian Grøsnes: har 75 medlemmer og stor aktivitet.
- Øksnes Pf v/leder Staale Meløy: har 132 medlemmer og stor aktivitet.

Kl. 12:40 Søknadsskriving/ midler/ prosjekter var temaet, der det ble gitt innledning av **Steinar Hansen.**

Foredragsholder omtalte først litt om styrearbeid og funksjoner i et styre.

- I den sammenheng, framholdt han at det kan være en ide å skille mellom «produksjonsteam» og styret, slik at et produksjonsteam opprettes til de forskjellige arrangementer mm som styret bestemmer skal gjennomføres.
- med god informasjon til medlemmene i foreningen.
- fra Frivillighet Norge er et godt hjelpemiddel for lagsarbeidet.



Søknader om økonomiske midler kan sendes til mange kilder. Frivillighetsrådet har en oversikt over hvor man kan søke, frister mm. Mange kommuner står tilsluttet «*Tilskuddsportalen*» og lag og foreninger i kommunen kan da bruke den for å finne tilskuddsordninger.

Foreningene må ha orden i det formelle ved å være registrert i Enhetsregisteret med organisasjonsnummer, ha årsmøteprotokoller og reviderte årsregnskaper som vedlegges søknader. Arbeidsplan (årshjul), medlemstall må også normalt oppgis i søknader. For søknader til Samfunnsløftet, er det en fordel å kunne vise til eventuelle andre sponsorer.

Kl. 13:00 «*Gutan*» ledet forsamlingen i allsang med «Lys og varme» og gruppas Tormod Hansen var så solist i den forrykende «Calle Schjevns vals».

Kl. 13:15 Det ble servert lunsj, varme karbonadesmørbrød og kaffe med noe attåt. På grunn av inntrufne omstendigheter, varte lunsjen noe lengre enn forutsatt og annonsert innslag fra Seniorrevyen i Alsvåg måtte utgå.

Kl. 14:05 Pensjonistforeningenes rolle i kommunene og hvordan fungerer valg til og samarbeide med Eldrerådene?

Møteleder tok opp saka, i det han bl.a. viste til at det skal være nyvalg av eldreråd etter høstens kommunevalg. Han ba om innspill fra forsamlinga av hvordan dette fungerte i de forskjellige kommunene.

Av innspillene, framkom at man i Bø kommune hadde godt samarbeid med og tilrettelegging fra kommunen. Fra de øvrige kommunene var det litt delte erfaringer. Pensjonistforeningene var i stort representert i eldrerådene, både direkte og der politiske representanter fra kommunestyrene også var medlemmer i en pensjonistforening.

En rimelig konklusjon som møteleder trakk opp, var at man måtte være frampå og «framoverlent» og aktive fra foreningene overfor arbeidet og aktiviteten fra eldrerådene.

Møteleder gikk deretter videre med å ta opp temaene:

Hvordan og hva kan PFene samarbeide om i vår region, for eks.:

- Felles foredragsholdere og musikktilbud.
- Samordning og utveksling av program til PF møter.
- Årshjul og handlingsplaner.
- Felles møte/koordinering før årsmøte i Nordland PF.

Av innspill som kom i denne bolken, noteres følgende:

- Foredragsholdere til møter i alle lagene: kunne man koordinere for tilreisende?
- Lage en felles nettportal for lagene i regionen
- Utveksle styreprotokoller (på felles nettportal)
- Helsekontakten i PF Nordland skal ha regionale møter og lagene skal ha oppnevnt egen helsekontakt!!



- Sette opp i årsplanen hvilke foredrag/tema vi ønsker i medlemsmøtene.
- Det er veldig mange i lokalmiljøet/kommunene her som er aktuelle og gjerne vil fortelle om sine «hjertebarn», bare de blir spurt!
- Delegere oppgavene i det enkelte styre
- PF Nordlands arbeidsplan er viktig å ha med når lokalforeninga lager sin årsplan – merkedatoer for aktivitet/frister mm.
- Arrangere årlige regionmøter
- Fellesmøte mellom lagene før årsmøtet i PF Nordland, der vi sammen kan fremme felles saker/forslag innen forslagsfrist – forsamlingen enig om å ha slikt fellesmøte i januar med 2 representanter fra hver lokalforening!!!!
PF Nordland har neste årsmøte 19.03.2024

Kl. 14:30 Markedsføring og verving, status og tiltak i PFene, innleder **Bjørn Pettersen.**

- Innleder viste til omdelte presentasjonsbrosjyrer for Eidsfjord PF og Øksnes PF.
- I Eidsfjord jobber man med turtilbud, jf. nå planlagt tur til Steigen og Engeløya, noe som er veldig populært
- Viktig å si noe om hva vi har gjort av aktiviteter
- Bruke hjemmesida for å fortelle hva som har hendt, i tekst og ikke minst bilder: gruppebilder er viktig for interessen av å gå inn på foreningas hjemmeside (alle foreningsstyrene har tilgang via tillitsvalgtverktøyet og alle medlemmene kan gå inn på nettsida og lese.
- Lage en bildekavalkade til visning på årsmøtet
- De beste markedsførerne er våre fornøyde medlemmer
- Lag reportasje til medlemsbladet Pensjonisten og til lokalmedia når man har avsluttet en aktivitet
- Informer om «hva vi skal gjøre framover» - lage enkle flyveblad/brosjyre til å ta med heim
- Restaurantkveld der man kan møtes kan arrangeres som felles aktivitet
- Eidsfjord arrangerer i løpet av juni for sine medlemmer rømmegrøtkveld ute i det fri, når det meldes godt vær...
- Mat-tema på møter (lage mat ut fra forskjellig tema).
- Viktig ikke minst å beholde gamle medlemmer i tillegg til å rekruttere nye

Kl. 15:00 Velferdsteknologi og digitale utfordringer, innleder velferdsteknologi-ambassadør **Trond Ståle Mathisen.**

Innleder gikk gjennom de forskjellige muligheter og hvordan hjelpemidler kunne tilpasses den enkelte, ledsaget av power-point presentasjon.

Her ble selvsagt også den enkeltes begrensninger tatt opp. Viktig at foreningene tar kontakt med forbundets velferdsteknologiambassadører, som



vi har flere av i Nordland. Med de 255.000 medlemmer som Pensjonistforbundet har i dag, kan vi nå mange i målgruppa.

Lokalforeningene kan få tilsendt presentasjonen.

Kl. 15:40 **Staale Meløy avsluttet møtet.**

Han takket for stort oppmøte og aktiv deltakelse og gode diskusjoner og innspill. Videre takket han til de glade musikanter «Gutan», til Myre kirkegårdsforening og til Øksnes kommune for gode bidrag og god tilrettelegging.

Når det gjaldt forslaget til uttalelse om reformarbeidet i helsesektoren, ville det bli utarbeidet en endelig uttalelse fra møtet etter bearbeiding med bakgrunn av det som framkom i dette møtet.

Videre tok møteleder opp om hvor og hvilken forening som skulle ta ansvaret for neste fellesmøte i regionen. Konklusjonen ble at dette måtte tas opp på et seinere tidspunkt.

Han ønsket så alle vel hjem, men ba om at alle avventet å forlate lokalene til etter at den annonserte avfotograferingen var foretatt.

Kl. 15: 45 **Fotografering av forsamlingen v/Bjørn Pettersen.**

Gruppebilde og bilde av foreningslederne ble foretatt. Deretter forlot alle denne i strålende vårvær og vel fornøyd.

Ref: *J. Helmersen*